



## RADIONICA ■ CLAUSTRA - KAMENI BRANICI RIMSKOG CARSTVA



Sudionici jučerašnje radionice u Pomorskom i povijesnom muzeju

# Pronadeno više nadzornih kula

**RIJEKA** ► Održana je posljednja, treća radionica u sklopu projekta »Kameni branici Rimskog carstva – Claustra«, koja je okupila dvadesetak sudionika iz Slovenije i Hrvatske. Na jučerašnjem susretu održanom u Pomorskom i povijesnom muzeju bilo je riječi o rezultatima istraživanja rimske ostavštine ali i mogućim rješenjima za njezinu valorizaciju.

– Hrvatski restauratorski zavod koristio je uglavnom nedestruktivne metode, iako je bilo i nešto iskapanja. Trasu Claustre smo sondirali, a koristili smo i metodu georadara. Rezultati su i bolji nego što smo mogli pretpostaviti, rekao nam je Josip Višnjić iz Zavoda.

Na području Obruča iznad Grobničkog polja pronadena je nadzorna kula, a u dolini

Mlake u sustavu rimskih zidina iznad izvora Rječine i Željeznih vrata pronadene su pak dvije nadzorne kule koje su imale funkciju kontrole prometa na rimskoj prometnici. Nova utvrda je pronadena i na području Prezida. Iskapanja su se vodila na području Obruča i u dolini Mlake, a pronadene su predmeti koje su koristili vojnici kod pripreme i skladištenja hrane odnosno dijelovi amfore, posude, staklene čaše i boce. Ali ne i oružje.

Rezultati istraživanja prezentirani su i u posebnom vodiču koji donosi opise područja (18 lokacija u Sloveniji i Hrvatskoj), opis zida koji je bio predmet analize s tehničkim podacima. Vodič donosi i interesne točke u blizini zidina koje bi mogle u budućnosti dati turističku dimenziju Claustri te moti-

virati posjetitelje da posjećuju istaknute lokacije.

Projekt je započeo u siječnju 2014. godine s ciljem revitalizacije povijesnog rimskog obrambenog sustava Claustre Alpium Iuliarum na području Hrvatske i Slovenije.

Vodeći partner u projektu je Zavod za zaštitu kulturne baštine Slovenije dok su ostali partneri Narodni muzej Slovenije, Hrvatski restauratorski zavod, Udruga Žmergo i Primorsko-goranska županija. Projekt je stajao 604.200,48 eura, u navedenom iznosu Primorsko-goranska županija sudjeluje s 102.325 eura a ostalo se financira iz programa Europskog teritorijalnog sudjelovanja 2007. - 2013. godine. Slični projekti sprovedeni su i na području EU -a primjerice u Njemačkoj.

**LJ. HLAČA**